



技术遇难题， 可全市请“师傅”

全国首家技师工作总站 在青成立

本报6月21日讯(记者 李晓闻) 21日下午,青岛市技师工作总站正式成立,今后,任何企业遇到技术难题,都可以通过网络系统在全市范围内请“师傅”。据悉,未来5—10年,全市还将设立50个左右的技师工作站。

目前,全市高技能人才占技能劳动者的比重已达23.8%,并有127名省市有突出贡献的技师、119名省市首席技师、31名技能型拔尖人才、2000多名各行各业技术能手。为了发挥好这些行业企业的优秀高技能人才作用,自去年开始,青岛市人社局在全市实施了技师工作站建设项目,在部分基础条件较好、高技能人才密集的行业企业,设立了8家技师工作站。目前,有246名技师、高级技师进入企业技师工作站,其中包括37名山东省和青岛市首席技师。根据规划,未来5—10年,全市还将设立50个左右的技师工作站,争取覆盖大部分的行业企业。

但目前高技能人才的培养还不能完全满足企业的需求。已设立的8家技师工作站,主要依托大型骨干企业,进站人员主要立足本企业发挥作用。然而青岛市相当数量的中小企业,技能人才规模较小、层次偏低,特别是高技能人才相对匮乏,技术创新和人才培养能力也相对较弱。

为此,市人社局设立了青岛市技师工作总站,在全市层面建立高技能人才技能传递与推广网络。任何企业遇到技术难题,都可以通过网络系统在全市范围内求助“师傅”。技师工作总站成立后,将沟通联系各技师工作站和各行业企业,发挥好协调指导的功能。同时,建立全市高技能人才信息库,并从中选择具有各种技术特长、绝招绝技和技能荣誉的的技师、高级技师等,吸收进入技师工作总站。目前,进入技师工作总站的首席技师、拔尖人才等已有约1000人。

肿瘤医院旧址 计划年内改造

初步规划方案将及时发布

本报6月21日讯(见习记者 邱晓宇)

21日下午,青岛市规划局副局长崔学军与网友在线访谈,对网友十分关心的肿瘤医院旧址改造问题进行了答复。访谈透露,位于开平路的肿瘤医院旧址年内将动工拆迁改造。

有网友提出,位于四方区四流南路青岛市中心医院新大楼已经启用,肿瘤医院也已迁入,肿瘤医院位于开平路的原址区域空出来了。对于肿瘤医院原址的规划问题,青岛市规划局副局长崔学军介绍,青岛市中心医院门诊住宅建设年代较早,配套设施欠缺,结合中心医院的改扩建及肿瘤医院的搬迁,青岛市规划局配合四方区政府组织了该片区规划论证,目前已完成初步规划方案。

据悉,结合市政府确定的危旧房改造工程,肿瘤医院旧址区域已经列入四方区今年危旧房改造计划,计划年内开工建设,具体拆迁时间由四方区政府结合拆迁改造计划确定,青岛市规划局将通过规划局网站等渠道发布该片区规划信息。

崔学军透露,青岛市规划局将拟定三条新城乡规划法规,并已列入政府规章调研项目:一是青岛市城市雕塑设置规划管理办法;二是青岛市市区公共服务设施配套标准及规划导则;三是青岛市市域海岸带及滨海公路沿线规划建设管理规定。崔学军说:“在制定起草过程中,我们也将广泛征求社会各界的意见,届时欢迎广大市民提出意见和建议,确保立法的科学性和适应性。”



91岁的老奶奶在照顾马骋的奶奶。(图片由患者家属提供)

9岁的莱阳男孩马骋去年查出患上急性白血病,今年,爷爷又患上直肠癌,为了筹集巨额治疗费,父亲关掉了家里的小蛋糕房,外出打工筹钱。而年过花甲且有病在身的祖父母只能交给91岁的老奶奶来照顾。由于后续的骨髓移植仍需要高额花费,一家人一筹莫展。

谁来帮帮这家人?

祖孙俩同患癌症 一家四代生活遇困境

九旬老奶奶照顾一家人

文/片 本报记者 杨林

患急性白血病,9岁男孩来青就医

21日上午,记者在青医附院血液科病房见到了9岁的马骋,刚做完一轮化疗的他正准备和妈妈李彩勤回家,半个月后再到医院化疗。

马骋在莱阳市文峰学校读

三年级。去年10月,因为身体不适到莱阳市中心医院进行检查,确诊为急性白血病,一家人猝不及防。家人随后把马骋送到了青医附院,住进了血液科病房。从去年11月到今年5月,

小马骋已经进行了10次化疗。记者在病房看到,由于激素的作用,小马骋看上去很胖,但仍然很乐观。李彩勤说,青医附院的专家建议孩子一定要进行骨髓移植,才能彻底治好病,

医院已经把小马骋的化验单送到了北京。为了救弟弟,马骋17岁的姐姐主动在青医附院进行了配型检验,目前姐姐的化验单也已送到北京,再有一周时间,就可以知道姐弟配型的结果。

爷爷再患病,91岁老奶奶照顾家人

马骋的父亲马林岗原来经营着一家小蛋糕房,这也曾经是一家人主要的经济来源。截止到21日,马骋再次做完化疗,已经花了24万元。医生表示,如果找到合适的骨髓进行配型的

话,还需要七八十万元。为了给小马骋筹集医药费,马林岗卖掉了蛋糕房,自己在莱阳打工筹集马骋的治疗费,经常在莱阳和青岛之间来回跑。李彩勤为了照顾马骋,更是长期住在

医院内,休息的时候就和小马骋用一张床。

6月初,马骋的爷爷被查出患有直肠癌,这让一家人雪上加霜。马林岗说,马骋的爷爷查出直肠癌以后,一直在莱阳市中心

医院做手术,现在家里有两个癌症患者,自己也不能出去打工了,家里失去了经济来源。据了解,马骋70多岁的奶奶因为常年肌肉萎缩,生活不能自理,现在仍然由91岁的老奶奶照顾着。

男孩治病盼伸援手

6月7日,百度莱阳吧内一篇题为《欢迎加入爱心联盟,拯救马骋,十万火急!》的帖子引起了莱阳当地媒体的注意,经过媒体报道,当地爱心人士纷纷为小马骋捐款,截至目前已经捐助了14160元。马骋所在的莱阳文峰小学也正在组织捐款,莱阳市社会爱心人士正在策划为小马骋举行一次大型募捐活动。

“哪怕是有百分之一的希望,哪怕是砸锅卖铁,也要为

儿子治好病。”马林岗说,半个月后马骋再进行化疗时,就可以得知有无进行骨髓移植的可能。自己特别希望社会各界爱心人士伸出援手,给马骋一个生的希望。

马林岗的联系方式为15563860988,邮政账号:604568012200092797。“救助马骋爱心联盟”联系人“剑胆琴心”电话为7220104 13884658868 QQ:584370491



刚做完化疗的小马骋。

流亭街道:多措并举深化计生奖扶、特扶制度落实

本报讯 城阳区流亭街道采取多项措施不断深化农村计划生育家庭奖励扶助、计划生育家庭特别扶助两项制度的落实,并把奖扶、特扶做为重要的民生工程来推进,力求做成民心工程、满意工程。

因势利导,扎实做好奖扶金的宣传审批发放工作。

坚持深入宣传,运用电视、广播、报纸等媒体大力倡导实行计划生育家庭不仅政治上更有荣誉,经济上得实惠,使实行计划生育在全社形成共识,产生共鸣。

坚持标准程序,把住摸底

调查关,吃透政策,摸清目标人群底数,摸清拟享受对象基本情况;把住工作程序关,细致入微地做好审核确认工作,尤其是对因历年受政策调整因素影响,没有纳入或暂缓确认对象的审查把关,确保不错不漏;把住资金拨付、管理和发放关,确保奖扶金及时足额直发到扶对象手中,把好事办好,办到位。

开展专项督查。街道每季度专门组织1次奖扶、特扶工作专项督查,重点督查扶助金发放到位、工作规范,以及宣传开展、目标人群摸底登记等情况,切实把这项工作的要求落实到

位,真正运用好奖扶、特扶制度,进一步推动人口计生工作可持续发展。

提升标准,健全和完善计生利益导向机制。

提高奖扶、特扶扶助金标准。从2011年起,将奖扶、特扶标准在国家、省标准的基础上,分别提高了标准,每人每年增加120元,进一步发挥了奖扶、特扶制度的社会导向作用。

完善计生奖励政策。积极兑现独生子女保健费;对落实长效节育措施的二女家庭,放弃二孩指标的家庭,街道结合实际,分别给予一次性奖励;明

确领取独生子女父母光荣证企业退休职工的奖励标准,除企业的奖励外,一次性给予3000元奖励;同时因地制宜,对独女户、二女户在县内初中升高中给予加分,对考入高等院校的给予一定物质奖励;积极探索依托敬老院等社会养老机构资源,对农村独女、二女外嫁户,家庭有生活困难的,由政府出资到敬老院集中供养。

关注计划生育贫困家庭。每年的元旦、春节,街道都组织人口计生及相关部门慰问计生贫困家庭,送去慰问金、慰问品。(王长明)